

办理结果（A）
是否公开（是）

南京市栖霞区文化和旅游局文件

宁栖文旅字〔2022〕33号

签发人：吕俊



关于对区十九届人大一次会议第0226号建议的答复

李巧玲代表：

您在区十八届人大五次会议上提出的“关于进一步加强我区乡村旅游品牌建设的建议”收悉。我单位领导高度重视，认真调查研究，积极推动办理，现答复如下：

首先感谢您对我们的信任，收到您的提案后，我们十分重视，对此专门召开会议研究，并落实专人负责。

乡村旅游作为我区旅游的重要组成部分，近年来，我区在品牌打造、主客共享空间建立、公共服务配套建设方面做了大量工作，取得了一定的进步。

一、积极推进乡村民宿发展。2021年初，区文化和旅游局一名副局长参与具体工作的谋划并给予协调，鼓励和支持乡村农户和集体从事民宿业。打造具有栖霞特色的民宿示范样板。截止目前，全区共打造乡村精品民宿9家，拥有客房114间、床位158张，其中，桦墅村4家农民自营民宿、茶肆·九间坊以及外沙村外

婆湾先后成功挂牌“南京市职工疗休养基地”第一、二批民宿点。截止今年5月底，全区乡村民宿总营业额约180余万元，共接待职工疗养团队40余批、约1200人，累计接待游客约6000余人，民宿业的发展助力了乡村旅游品牌建设的打造。

二、拓展乡村旅游空间。依托区内乡村旅游点的资源禀赋和生态特点，不断挖掘开发旅游业态。近年来围绕八卦洲生态农业做融合，“点线面”结合，以陌上花渡园区为核心，推进中桥村地标菜聚集区和外沙村小江河景观带建设为重点，成立小江河（南京）文化旅游发展有限公司，重点负责小江河周边环境整治提升，小江河水文化开发、水上游线市场化运营以及八卦洲民宿集聚区打造工作。围绕八卦洲南滨江风光带、洲头的改造提升，带动周边村庄、农业企业、农户，串点成线，以线带面，推进八卦洲乡村旅游向乡村度假、乡村休闲、乡村生活转型发展。龙潭街道依托水一方荷花基地，打造水一方生态休闲旅游区，创新建设了游船赏荷、钓龙虾、采红菱、荷塘小火车、荷塘月舍船民宿等新项目。此外，水一方生态休闲旅游区8家农家乐及周边数十家农家乐，常年为游客提供“龙潭八大碗”等特色美食和新鲜果蔬采摘，备受食客游客欢迎。西岗桦墅村则发挥“水”资源优势，建设国际垂钓中心，垂钓总面积超200亩，垂钓区域共有近千个钓位，同时拥有一个全封闭的小型垂钓教学示范基地，定期举办钓技钓法培训和各类体育休闲垂钓比赛，通过“赛事+旅游”的方式为乡村振兴、乡村旅游注入新动能。

三、强化宣传推介、丰富各类活动。近年来，我局利用各类媒体平台江苏IPTV、地铁动视、江苏广播电视台大屏以及南京交通广播全媒体投放广告视频，推广我区乡村旅游资源，同时策划

并制作了栖霞区乡村旅游一日游、二日游等旅游线路和旅游产品。针对四季特点，开展了八卦洲百合科技文化旅游节、龙潭荷花节、农业嘉年华、栖霞区美食节等一系列乡村节事活动，着力提升乡村旅游品牌影响力。

但目前而言，虽然我区在乡村旅游方面取得了一些进展，但品牌影响力和其他兄弟区县相比还有一定差距。下一步，我们一是持续推进乡村旅游资源整合，广泛吸纳社会力量投入发展乡村旅游，形成政府引导、多方参与、全面发展的乡村旅游新格局，提升乡村旅游整体发展水平。二是持续开展宣传营销。充分利用各类节会活动和自媒体等网络媒体平台，进一步加大对本区乡村旅游项目、产品的宣传营销。针对省市各类推介会活动，开展乡村旅游推介，不断扩大我区乡村旅游影响力，提升栖霞乡村旅游知名度和美誉度。三是提高公共服务配套。完善乡村旅游点的基础设施建设，优化服务配套功能，搭建更好的主客共享空间。

再一次向您深深地表示感谢！

联系人：邢鹏

联系电话：89608908

